
 

Pentru Componenta C16, Investiția 7, Axa 1, prin  Ghid se lansează apelul cu 
titlul: PNRR/2024/C16 RePowerEU/I7/AXA1/1 
Apelul este deschis pentru toți solicitanții eligibili pentru acest apel de proiecte, în 
limita alocării maxime eligibile. 
Apelul de proiecte este de tip competitiv, cu termen limită de depunere a cererilor 
de finanțare pe bază de criterii de selecție și punctaj obținut. 
Selecția cererilor de finanțare se va realiza în ordinea descrescătoare a punctajelor 
obținute în urma etapei de evaluare și selecție. 
Apelul este dedicat consumatorilor vulnerabili de energie. 
 
 
Perioada de înrolare, depunere a propunerilor de proiecte și durata apelului:  
Dată și oră lansare apel cereri înrolare (Etapa I): 16.09.2024, ora 10:00 
*Perioada de înrolare a operatorilor economici este până la data de 15.11.2024, ora 
14:00. Publicarea rezultatelor se va realiza până la data de 29.11.2024. Atât 
înrolarea, cât și depunerea cererilor de finanțare se realizează prin platforma 
electronică a PNRR: https://proiecte.pnrr.gov.ro.  
 
          Cererile de înrolare depuse ulterior datei de 15.11.2024 nu vor fi luate în 
considerare. 
Dată de început a semnării contractelor comerciale cu Beneficiarii finali: 
02.12.2024 
**Perioada de semnare a contractelor comerciale, pregătire a documentațiilor și 
depunere a cererilor de finanțare va fi demarată ulterior încheierii Etapei I de înrolare 
și publicării listei operatorilor economici validați, dar nu mai târziu de data de 
închidere a apelului de proiecte în platforma PNRR, menționată mai jos. 
Dată şi oră începere depunere de proiecte în platforma PNRR: 02.12.2024, ora 
10:00 
Data și ora închidere depunere de proiecte în platforma PNRR: 03.02.2025, ora 
17:00 
 
 
 

1.2.1 Etape mecanism înrolare si depunere documentații 
 
Etapa I – Înrolare operator economic 
Pentru a dobândi calitatea de solicitant de finanțare și/sau pentru a putea fi partener 
în cadrul prezentului apel de proiecte și/sau în cadrul Investiției 4 - Schema de 
granturi sub formă de bonuri valorice pentru accelerarea utilizării energiei din 
surse regenerabile de către gospodării inclusiv, operatorul economic va completa 
și va depune formularul Anexa 5 - CERERE ÎNROLARE PROGRAM, prin care își 
va exprima consimțământul privind participarea în cadrul uneia sau ambelor tipuri 

https://proiecte.pnrr.gov.ro/


de investiții din cadrul Componentei 16.RePowerEU, în funcție de obiectul de 
activitate și sfera de interes. 
Pași înrolare: 

a. Operatorul economic va completa și depune cererea de înrolare în 
cadrul platformei electronice PNRR, în perioada de timp menționată 
mai sus. 
Cererea de înrolare este cererea completată și depusă de către 
operatorul economic prin care își exprimă intenția de a participa în 
cadrul Investiției 7 și/sau în cadrul Investiției 4. 
Cererea de înrolare este unică pentru ambele investiții și este necesar ca 
operatorii să bifeze codurile CAEN și/sau tipurile de investiții, în funcție 
de sfera de interes. Aceasta se va completa o singură dată, indiferent de 
investiția/investițiile pentru care operatorul economic optează. 

          
ATENTIE! 

În platforma informatică se poate depune O SINGURĂ CERERE DE ÎNROLARE 
PER OPERATOR ECONOMIC, fiind astfel necesar a fi bifate toate câmpurile 
relevante, atât pentru Investiția 7, cât și pentru Investiția 4. 

Criteriile de eligibilitate aplicabile solicitanților de finanțare vor fi 
verificate prin intermediul sistemului informatic, prin raportare la: 
 Corectitudinea Codului Unic de Înregistrare/Codului de 

Înregistrare Fiscala 
 Relevanța Codului CAEN 
 Existența licenței de Tip B sau care include competențele de tip B 

emisă de către ANRE (în cazul instalatorilor), în termen de 
valabilitate la data înrolării. 

 Existența datoriilor la bugetul de stat (inclusiv deciziile de 
eșalonare a acestora) 
Personalul evaluator al CR/I  DGDRISD va interveni și va evalua 
manual doar pe acei operatori economici care înregistrează datorii 
eșalonate la bugetul de stat în vederea confirmării/neconfirmării 
graficului de plată, prin emiterea ulterioară a deciziei de 
acceptare/respingere a cererii de înrolare. 

b. Ulterior încheierii perioadei de înrolare, CR/I DGDRISD va publica pe 
pagina de internet www.mfe.gov.ro/category/anunturi-pnrr și/sau prin 
intermediul altor canale oficiale de comunicare ( de exemplu: afisarea 
listelor la sediul GUEE ), lista operatorilor economici eligibili care au 
dreptul de a depune cereri de finanțare și contracta proiecte în numele 
Beneficiarilor finali.        

           
         ATENTIE! 
Operatorul economic nu trebuie să înregistreze datorii la bugetul de stat la 
momentul înrolării în program. CR/I DGDRISD  își rezervă dreptul de a 

http://www.mfe.gov.ro/category/anunturi-pnrr


declara neeligibil, ulterior înrolării în program și înainte de momentul 
depunerii cererii de finanțare, un operator economic în situația existenței 
datoriilor la bugetul de stat. În acest caz, sumele aferente activităților realizate 
până la momentul declarării solicitantului (printr-o decizie) ca fiind neeligibil, 
rămân în sarcina Solicitantului de finanțare și nu vor fi decontate prin 
prezentul mecanism. 
Operatorul economic care deține o Decizie de eșalonare la plată a datoriilor 
existente la bugetul de stat este considerat eligibil, cu condiția respectării 
graficului de plată stabilit prin Decizia de eșalonare. 
 
Etapa II – Identificarea Beneficiarilor finali și pregătirea documentațiilor 
Identificarea potențialilor beneficiari finali 
GUEE (Ghișee Unice de Eficiență Energetică ) au atribuții în sprijinirea 
consumatorilor vulnerabili privind participarea la program și suportul acordat 
potențialilor solicitanți de finanțare, în conformitate cu prevederile OUG nr. 
92/28.06.2024 privind înfiinţarea reţelei naţionale de ghişee unice de eficienţă 
energetică si ale legislației incidente emise de către autoritățile competente, care 
vizează și nu se rezumă doar la acestea. Mai jos sunt detaliați pașii ce trebuie 
urmați de către părțile participante/implicate în cadrul schemei de vouchere:  

• Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), în calitate de 
coordonator de reformă, preia lista persoanelor vulnerabile în baza 
datelor colectate, și existente la nivel național, de către Programul 
Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD) și o pune la 
dispoziția GUEE-urilor și Autorităților Publice Locale în vederea 
informării grupului țintă - Solicitanți și Beneficiari finali- și promovării 
prezentei Investiții 7 în teritoriu. 

• GUEE va sprijini consumatorii vulnerabili din lista aprobată, care 
doresc și solicită înscrierea în program, în alegerea operatorilor 
economici înscriși în Etapa I (firma de construcții/instalații/parteneriat 
între acestea) care să depună cerere de finanțare în numele acestora, în 
calitate de Solicitant de finanțare prin: 
 Punerea la dispoziție a listei operatorilor economici validați; 
 Informarea consumatorilor vulnerabili și, dacă este cazul, 

detalierea/explicarea condițiilor de conformitate și eligibilitate 
expuse în cadrul ghidului specific, dar și a condițiilor comerciale 
pentru aceștia; 

 GUEE va facilita, dacă este cazul, semnarea contractului comercial 
între Solicitantul de finanțare și Beneficiarul final (consumator 
vulnerabil de energie), prin punerea la dispoziție a contactelor 
părților interesate. 

           
         Contractul Comercial reprezintă intenția scrisă și acceptată a Beneficiarului 
final de a participa în prezentul mecanism. 



• Înainte de depunerea dosarelor la GUEE, Solicitanții de finanțare vor 
asigura, obligatoriu, elaborarea și recepționarea expertizei tehnice, 
raportului de audit energetic și a certificatului de performanță 
energetică (inițial) pentru fiecare clădire rezidențială unifamilială 
vizată; 

• Ulterior îndeplinirii obligațiilor de la punctul anterior, Solicitanții de 
finanțare vor depune dosarele complete ale Beneficiarilor finali în 
vederea efectuării verificării acestora de către GUEE, verificare ce se va 
realiza prin utilizarea grilei anexă la ghidul specific, Anexa 2 - Lista 
GUEE de verificare_I7_Axa 1, dar și pentru obținerea vizelor privind 
eligibilitatea/neeligibitatea fiecărui consumator vulnerabil de energie și 
clădire rezidențială unifamilială. 

• Verificarea în prealabil de către GUEE a documentelor în vederea 
îndeplinirii criteriilor de conformitate și eligibilitate aplicabile fiecărui 
Beneficiar final și clădire rezidențială vizată și întocmirea listei de 
verificare la nivelul GUEE și implicit emiterea, în baza protocolului 
încheiat între MIPE și GUEE, a avizului favorabil sau nefavorabil al 
GUEE cu privire la îndeplinirea condițiilor minime pentru fiecare dintre 
aspectele de conformitate și eligibilitate. 

 
         Atenție! 
Solicitantul de finanțare poate depune în cadrul prezentului apel O SINGURĂ 
cerere de finanțare care nu poate cuprinde mai mult de 1 000 de consumatori 
vulnerabili de energie (Beneficiari finali)/clădiri rezidențiale unifamiliale. 
În cazul în care GUEE constată că a fost deja depus și verificat un dosar identificat 
prin cod numeric personal (CNP), indiferent de operatorul ales, GUEE va respinge 
direct acel dosar/acele dosare depuse ulterior, fără a mai efectua verificări de 
conformitate administrativă și eligibilitate. 
 
         Important! 
 În cazul unui aviz nefavorabil al GUEE/declarării ca neconform a 

dosarului de către GUEE, acesta va include și motivarea. 
 Solicitantul va depune o cerere de finantare care să includă exclusiv 

Beneficiarii finali, cu clădirile rezidențiale aferente, care au fost 
declarati eligibili de către GUEE. 

 Lista GUEE de verificare care cuprinde avizul GUEE (Anexa 2 – Lista 
GUEE de verificare_I7) se va depune de către Solicitantul de finanțare 
odată cu cererea de finanțare, pentru fiecare beneficiar final în parte. În 
urma înregistrării listei de verificare, GUEE va comunica solicitanților 
de finanțare listele de verificare întocmite pentru fiecare dosar, în copie 
conforma cu originalul sau în format electronic semnat/e cu semnătură 
electronică extinsă, în vederea anexării acestora la cererea de finanțare 
pe care Solicitantul o va depune în platforma PNRR. 
Lista se va comunica însoțită de o adresă de înaintare, formatul adresei 
stabilindu-se conform normelor interne ale fiecărui GUEE. 



 Clădirea rezidențială unifamilială trebuie să fie deținută de Beneficiarul 
final (consumator vulnerabil de energie) și declarată de acesta ca 
locuință de domiciliu, respectiv locuința principală declarată în 
documentul de identitate. 

Încheierea contractelor comerciale între beneficiarii finali și solicitanții de 
finanțare și pregătirea documentațiilor 

a) Consumatorul vulnerabil de energie, în calitate de Beneficiar final, încheie 
cu Solicitantul de finanțare ales pentru depunerea și derularea proiectului 
contractul comercial cuprinzând cel puțin clauzele minime obligatorii 
prevăzute în Anexa 7 – Contract Comercial la prezentul Ghid. 

b) Contractul include obligația Beneficiarului final de a permite accesul 
persoanelor autorizate în vederea realizării expertizei tehnice, raportului de 
audit energetic și a certificatelor de performanță energetică (inițial și final), 
de a permite realizarea lucrărilor de construcție, montarea sistemului de 
panouri fotovoltaice, colectarea datelor înregistrate de sistemul de panouri 
fotovoltaice şi verificarea sistemului de panouri fotovoltaice. 

c) În cazul în care clădirea rezidențială este deținută în coproprietate de mai 
multe persoane, secțiunea B a contractului comercial va cuprinde informații 
legate de numele acestora, cota de proprietate deținută de fiecare dintre 
aceștia, conform documentelor de proprietate solicitate la secțiunea 4.1 de 
mai jos și acordul obținut de la toți proprietarii cu privire la aspectele 
precizate în prezentul Ghid și în Contractul comercial. 

 
     Atenție! 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitate de Coordonator de 
Investiții pentru PNRR, şi GUEE din județul respectiv sunt terți față de relaţia 
contractuală dintre beneficiarul final/beneficiarii finali care şi-a/au dat acordul 
pentru realizarea investiţiilor ce fac obiectul contractului de finanţare și Solicitantul 
de finantare (operator economic). 

Atribuțiile enumerate sunt orientative în cadrul Ghidului specific, atribuțiile finale 
și complete ale ghișeelor unice de eficiență energetică privind prezenta Investiție 
fiind în conformitate cu OUG nr. 92/28.06.2024 privind înfiinţarea reţelei 
naţionale de ghişee unice de eficienţă energetică și legislației incidente, în scopul 
oferirii serviciilor de informare, consiliere tehnică și sprijin în domeniul eficienței 
energetice și a producției de energie din surse regenerabile pentru consumatori și 
prosumatori. 

 
 
 
 
 
 


